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Bajok ós panaszok
Korunk nemcsak a rohamos haladás, 

hanem a folyton terjedő elégtiletlenség, a 
panaszok fcbra is. Ha végigtekintünk tár- 

. sadalinunkon, azt látjuk, hogy az clégülct- 
ség, mint valami szjcllemi és erkölcsi ragá­
lyos betegség mind nagyobb mértékben ter­
jed mindenfelé. Az erkölcsi eszmék zavara, 
az ide ális világnézet végzetes aláhanyatlása, 
a mértéktelen egyéni önzés s a fokról-fokra 
mindent hatalmába vevő anyagclvüség alap­
vonásai korunknak. Sokszor halljuk a pa­
naszt : Nincs már társadalmunkban igazi lel­
kesedés, a közügy i | .nti önzetlen érdeklő­
dés és munkás áldozatkészség; legtöbb- 
nyíre az ideálisabb dolgok iránti közömbös­
séggel, léha, cinikus és anyagias közfelfo­
gással találkozunk. Beszélünk, szavalunk, 
Írunk és olvasunk igazakat és frázisokat 
ember szeretetről, önzetlenségről, emlege­
tünk holmi orvosszereket is, mégis, a va­
lóság az, hogy marad minden a régiben, 
jobban mondva: ,,haladunk tovább a lejtőn 
lefelé.“

De vájjon szabad-c azoknak, kik ezt 
látják, összetett kezekkel, lomha nemtörő­
dömséggel napirendre téraiök a szomorú ta­
pasztalatokon? Szabad-e a í |:héz cél és fel­
adatok előtt habozva, kétségeskedve álla­
mok, vagy ami még rosszabb, félreáll-vniok.

A tudatos szemlélők, akik tisztán lát 
ják a kórt, akik a betegség orvosságát is 
tudják, nem kell-e, hogy felvessék a felelős- 
gyávái | tűzzék: mit lehet és mit kell tenni, 
ség kérdését, nem kell-e, gondolkodásuk tár 
hogy a bajok és panaszok eredőit előidéző 
okait kiküszöböljék?

Nem kell-e arra gondolniok, hogy va­
lamit ők! s tehetnének a neveletlenség, az 
ésszerütlenség és a szilaj fegyelmetlenség 
leküzdésére?

9 am ikor a más táborban állók tiszta 
aggyal, jól megépített és kidolgozott terv­
vel fáradhatatlanul dolgoznak, szabad-e egy 
kézlegyintéssel, kényelmes nemtörődömség­
gel plinítézni mindnyájunkat érintő súlyos 
problémákat?

Nem é se zerszer nem! Amikor intézmé­
nyek tudatos harcot folytattak mindenkor 
és folytatnak ma is a gyermekek bírásáért, 
irányításáért, akkor e téren nekünk is ré­
sen kell állnunk. Mindannyiunknak ,nem 
csak a hivatásos nevelőknek. , ;

Mert, fcmfcnt Thomas is mondja: „Az 
összes szofizmák sem dönthetnék meg an 
nak a tapasztalatnak az igazságát, hogy 
gyermekeink legfőbb fogyatkozása onnan 
ered, mert lustaságból, önzésből vagy hiú­
ságból nem tudtuk, vagy nem akartuk őket 
nevelni a szó igaz értelmében.“

Azé mberek között élő ember nem ta­
lál-e számtalan alkalmat arra, hogy jó pél­
dát ajdjon, hogy embertársaival szeretettel 
foglalkozzék, hogy panaszokat meghall­
gasson, hogy igazságtalanságokkal szem­
ben védelmet nyújtson?

S ha igy cselekszik, nem arat-e hálát, 
8 vájjon azok, akikre ily módon hatást 
gyakorol, nem haligatnak-e minden sza­
vára ?

S hol kell ,ei|c a munkát elkezdeni?
A gyermeknél. A rómaiak rég ismerik, 

bogy a gyermek nemessége hatással van a 
szülőkre, nevelőkre és a környezetre, ezért 
mondták ki a jelszót: „Maxima debetur 
puero reverentia.“ (A gyermeket a legna­

gyobb tisztelet illeti meg,)
Hogy tehát a bajok és panaszok orvos­

lásához hozzákezdhessünk, hogy a köteles 
társadalmi munkából részünket kivegyük, 
első teendőnk: szeressük az ifjú nemzedé­
ket. Tanítsuk meg először arra, hogy em­
berré legyen. De tanítsuk meg önmagunkat 
is önzetlenségre, fegyelemre és közös em­
beri jóakarásra.

Sebből a munkából mindenki kiveheti 
részét: A férj magához nevelheti nőjét, I

Beogradból jelentik: Davidovics Ljuba 
fellépését, amellyel o: kormány helyzetét 
megingatta, különféleképpen magyarázzák. 
Egyesek szerint ennek az volt a célja, hogy 
ezáltal kényszerítse & ormányt azon törvé­
nyek elfogadására, aihefyékre az kötelezett­
séget vállalt, amikor a demokratapárt be­
lépett a kormányba. Mások viszont azt hi­
szik, hogy Davidovics ismét keresi azt a 
pontot, amelyen állva, a parasztdemokrata 
koalícióhoz közeledhetne. A kormány elleni 
támadása is azért történt tulajdonképpen, 
hogy Zagrebban bizalmat keltsen személye 
iránt. Egyelőre még nem tudni, hogy mi 
okozta Davidovics Ljuba fellépését, kétség­
telen tény azonban az, hogy ezáltal nagyon 
is bizonytalanná tette a kormány helyzetét.

Korosec Antun miniszterelnök maga 
sem bizik most mái* feltétlenül Davidovics- 
ban és a demokratáiéban és ezért minden 
előkészületet megtesz, hogy a mai négyes 
koalícióból idővel hármas koalíció lehessen. 
Korosec, aki a radikálisok támogatásában 
feltétlenül bizik, a muzulmán pártot igyek­
szik magához láncolni, hogy ezek bevoná­
sával biztosíthassa kormánya fennmaradá­
sát. (_

Kormánykörökben ugyan erősen cáfol­
ják a válságról szóló híreket, az ellenzék 
szerint azonban már csak napok kérdése 
lehet a mai kormány bukása.

A demokraták magatartása
Vasárnap fejezte be a demokrata párt 

szűkebb főbizottsága tanácskozásait, ame­
lyen azonban nem hoztak végleges döntést 
a helyzetről. A szükebb főbizottság ülésén 
különböző vélemények hangzottak el, vol­
tak, akik a mai kormánykoalíció fenntar­
tása mellett, mások pedig ellene foglaltak 
állást. Végül is úgy döntöttek, hogy a par­
lamenti pártkör meghallgatása után határoz­
nak a párt magatartása ügyében.

Független demokraták 
Szerbiában

Nagy feltűnést keltett a független de­
mokrata párt pozsareváci szervezetének va­
sárnapi konferenciája, amelyen Vilder Ve- 
ceszláv, Popovics Szvctiszláv és dr. Kosz- 
tics Milán képviselők vettek részt. A kon­

együtt nevelheti gyermekeiket, lányaikat 
különösen, mert ők lesznek a jövő nemze­
dék anyái.

S aki mind L1 feladatok előtt szemet 
huny, % »kit mindez nem érdekli, aki mind 
erre tehetségéből, idejéből, esetleg anyagi 
javaiból nem áldoz, az vállalja a felelőssé­
ge listen, ember előtt.

Mert: a társadalom bajai, az emberiség 
panaszai ellőtt ki bezárja szivét, mikép ma- I rád meg abban Isten szeretető? Ma

ferencián Vilder Veceszláv kijelentette, 
hogy ők nem az állam egysége ellen, hanem 
az egyenlőségért küzdenek. A szerb hege­
mónia ellen éppen úgy harcolnak, mint a 
horvát hegemónia ellen. A független demo­
krata képviselők tegnap hosszasan tanács­
koztak Szavcsics Milossal Beogradban.

A tegnapi nap és általában az utóbbi 
idő egyik legfontosabb e seménye

Davidovics Ljuba és Vilder Ve­
ceszláv tegnapi találkozása.

Hivatalosan ugyan cáfolták ezt a ta­
lálkozást, az újságírók azonban megállapí­
tották, hogy tegnap délután 5—7 óra kö­
zött Beograd kAgy mellékuccájának házá­
ban találkoztak. A Délbácska munkatársa 
előtt megbízható helyen is megerősítették 
a találkozást.

Grol Milán tegnap este Korosec Antun 
miniszterelnökkel tárgyalt. Utána a Dél- 
báeska munkatársa megkérdezte a közok­
tatásügyi minisztert, hogy mit tud Vilder 
és Davidovics találkozásáról ?

— Nem tudom, hogy megtörtént-e a ta­
lálkozás — válaszolta a miniszter —, de 
nem csodálkoznék, ha megtörtént volna. Mi 
nem hirdettünk szociális bojkottot és igy 
találkozhatott Davidovics Vilderrel.

Grol Milán azután kijelentette, hogy a 
miniszterelnökne kbcszámolt a zagrebi e- 
gyetemen levő helyzetről és közölte vele, 
hogy az még három napig zárva marad.

Amikor munkatársunk azt kérdezte tőle 
hogy talán a demokraták követeléseit adta 
át a miniszterelnöknek, nem akart nyilat­
kozni, hanem csak a vállát vonogatta.

A főváros politikai köreiben egyáltalán 
nem bíznak Vilder akciójának sikerében. 
Az utóbbi napok eseményei ugyanis annyira 
eltávolították egymástól a szembenálló fe­
leket, hogy a helyzet nagyon kiélesedett.

A radikális pórt szükebb főbizottságá­
nak tegnap délután ülést kellett volna tar­
tani és azon Uzunovics Ni kólát alelnökké 
választani. Vukicsevics hívei azonban nem 
jelentek meg a gyűlésen és távolmaradt 
Mnximovics csoportja is, úgy hogy az ülést 
nem lehetett megtartani.

•

Davidovics és Vilder tegnap dél­
után tanácskoztak Beogradban

A demokraták magatartása még bizonytalan 
Korosec a négyes koalíció helyett hármas koalíció

létesítésén fáradozik



Vasárnap délelőtt véres összeütközé­
sekre került a sor a beogradi egyetemen 
u „Pobratinistvo” nevű diáksegélyegj let vá­
lasztásánál. Hét listával indultak a diákok 
a választási küzdelembe, amelyen demokra­
tákon, független demokratákon és radiká­
lisokon kívül a kommunista diákok is részt­
vettek.

A verekedés már a kora reggeli órák­
ban kezdődött, amikor az orjunisták meg­
szállták azte gyetem kapuit, mig velük 
szemben az u. n. marxista diákok foglaltak 
állást. Az orjunisták csopörtjából a követ­
kező kiáltások hallatszottak:

— Vesszen Korosec!
— Le a véres kormánnyal!
— Éljenek a horvátok!
— Éljen Macedonia!
Ugyanakkor a kommunisták az inter- 

nacionalét intonálták s kommunista dalo­
kat énekeltek. Több sem kellett az orju,- 
nistáknak, akik erre a provokációra való­
ságos

közAport Indítottak a kommu­
nista diákok ellen.

Csakhamar rettenetes verekedés kez­
dődött, botok emelkedtek, kalapok röpköd­
tek a levegőben s csakhamar

általános lövöldözés támadt.

A Beltéri Katolikus Kör helyiségében 
vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tar­
tott a NAK, hogy döntsön a noviszádi Kul- 
szövetségbev aló belépés ügyében. Az egye­
sület felkérésére megjelent a közgyűlésen 
Borota Broniszláv dr. polgármester is, hogy 
felvilágosítást nyújtson a Kulturszövetség 
céljáról és szervezetéről.

Vilt Vilmos dr. elnök nyitotta meg a 
közgyűlést. Az egyesület nevében köszöne­
tét mondott Borota dr. polgármesternek 
hogy megjelenésével a közgyűlést megtisz­
telte és felkérte, hogy fejtse ki álláspontját 
n Kulturszövetséget illetően.

Borota Broniszláv dr. rendkívül érde­
kes és kiváló szónoki készséggel elmondott 
magyarnyelvű beszédben ismertette a Szö­
vetség megalakításának szükségességét, szer 
vezetét és reflektált azokra a kifogásokra, 
amelyek a kulturszövetség jövendő műkö­
dése ellen elhangzottak.

Állasommal járó felügyeleti jogomnál 
fogva is megjelenhettem volna itt — mon 
dotta Borota dr. — de nem mint ilyen je­
lentem itt meg, hanem, mert szeretném, ha 
az életemet olyan tettekkel és tényekkel 
tudnám leélni, amelyek alapján megérde­
melném azt a jelzőt, hogy a kultúra barátja 
voltam. A Kulturszövetség eszméjét tulaj­
donképpen az élet adta és maga az élet már 
keresztül is vitte. Az állam megalakulása 
utáni időkben, amig a társadalomban meg 
voltak az ellentétek, nem jöhetett létre 
olyan társadalmi együttműködés, amely a 
társadalom saját érdeke kedvéért kell, hogy 
létrejöjjön. Az idő múltával azonban azt 
tapasztaltuk, hogy többhelyen megtörtént a 
közeledés. Minden kulturélctnck előfeltéte­
le a megértés és a kölcsönös türelem.

A polgármester ezután ismertette a

mény, hogy néhány percen belül megjelent 
a helyszínen a rendőrség, amelynek láttára 
az orjunisták és kommunisták most már 
együttesen fordultak a rendőrség ellen.

— Le a véres rendőrséggel! — hallat­
szott minden oldalról.

— Vesszen Korosec az inkvizitor!
A rendőrség a váratlan támadásra el­

lentámadással felelt s rövidesen akcióba lé­
pett a lövöldöző diákok éllen. Ezáltal

olyan hihetetlen zürvavar támadt 
úgy, hogy az általános vereke­
désben húsz diák súlyosan meg­

sebesült.
A legkritikusabb helyzetben az egye­

tem rektora lépett közbe, aki lezáratta az 
egyetem kapuit s nagynehezzen lecsendesi- 
tette a háborgó kedélyeket. A rend helyre­
állítása után a választást akadálytalanul e- 
folytatták, amelynek eredményeképpen a 
demokrata diákok kerültek ki győztesként 
a választásokból, amennyiben 408 szavaza­
tot kaptak. A radikális listára 302, a füg­
getlen demokrata listára 275, a kommu­
nista listára 234, az orjunistákra 138, a 
földmüvespártra 86 és a semleges listára 
37 szavazat esett.

A rendőrség egyébként tizennyolc diá­
kot előállított s megindította ellenük az 
eljárást.

Szomborban, Szuboticán és Noviszádon le­
folyt dalosünnepeket, amelyeken társadal­
mi, vallási és nemzetiségi különbségek nél­
kül résztvettek a dalosegyesületek. Ezeken 
az ünnepségeken igen fontos kijelentések 
hangzottak el, amelyek bizonyítják, hogy 
a kultúra terén mindig lehetséges az együtt­
működés. '

Minden törvény annyit ér, amennyit az 
élet abból meg tud valósitani. Ha atörvény 
azt mondja, hogy egyenjogúságot biztosit, 
ezt az egyenjogúságot az embereknek kell 
megteremteni és azoknak, akik ezt óhajtják, 
maguknak is türelmeseknek és békeszere­
tőknek kell lenniök és a kapcsolatokat egy- 
másközött kell megteremteni, bármilyen jel­
legűek legyenek i s. Ha kultúrpolitikáról van 
szó, akkor a társadalmi békét kell megte­
remteni és ha ez meg van, akkor a továb 
biak mind könnyen folynak ebből az aka­
rásból. Amikor pedig el tudjuk érni azt a 
fokot, hogy a társadalomban magában, a 
társadalmi faktorok maguk között megte­
remtették a kooperációt, akkor már maga 
ez az akarás is megteremtette, hogy a tör­
vények, melyek egyenjogúságot biztosítanak 
meg is valósuljanak. Akármilyenek is a 
pártpolitikai szempontok és az időközi ré­
zsűnek, ha mi Noviszádon meg tudjuk te­
remteni a békés együttműködést, ha mi 
mindig együttesen gondolunk egymásra és 
egymás érdekeire, akkor ez olyán tünet lesz 
amelynél nem játszhatnak közre zavaros mo 
mentumok.

Borota dr.ezután kifejtette, miért szük­
séges, hogy a kulturegyesületek önmaguk 
fejlesszék kultúrájukat. Ha a mi egyesü­
leteink nem tudnak maguk megélni, mindig 
és mindenben csak külföldi attrakciókra szó 
mitanak, akkor hiányozni fog egy igen fon­

tos kulturforrás és nem lesznek meg a le­
hetőségeink, hogy magunkat műveljük. Azt 
hiszem, nem tévedek, ha azt állítom, hogy 
a társadalmi béke mellett még orra is nagy 
súlyt kell helyeznünk, hogy a mi egyesüle­
tein kfelvirágozzanak. j

Ezután részletesen ismertette a Kultur­
szövetség megalakulásának körülményeit, 
majd foglalkozott azokkal a kifogásokkal, 
amelyek a Kulturszövetség ellen elhangzot­
tak. A Szövetség alapszabályaiban nincs 
szó arVól, hogy a Kulturszövetség bojkottot 
hirdet a nem tag egyesületek ellen. Az alap­
szabály csak azt mondja ki, hogy azokkal 
az egyesületekkel szemben, amelyek nem 
lépnek be a szövetségbe, a Kulturszövet- 
szövetségnek nincs semmiféle kötelezettsé­
ge. Bizalmatlanságot lát az egyesületek ré­
széről, akik vonakodnak résztvenni a Kul- 
szövetsé ginunkájában.

— Aki bizalmatlanul kezd olyan mun­
kába, amelynek eredményeit még nem lát­
ta, legalább is bizonyos erkölcsi bátorság- 
hiányról tesz tanúbizonyságot. Sokkal biz­
tosabb ésnagyobb erkölcsi alapon véde­
kezhet az, aki megmutatta, hogy a célo­
kért, amelyeket kitűztek, ő is harcolni akar, 
de ezek a célok nem érhetők cl olyan mun­
kával, amelyet a többié esetleg véghez 
akarnak vinni.

Borota dr.e zután kijelentette, hogy u 
Kulturszövetség részéről eddig semmiféle 
negativ beavatkozás nem történt, valami­
lyen egyesület rovására. Felszólította ez­
után a közgyűlés tagjait, hogy' őszintén és 
teljes nyíltsággal fejtsék ki véleményüket 
az elhangzottakkal szemben. A felszólalá­
sokra részletesen felvilágosítást nyújtott, a 
amelyek során a következőket mondotta:

— Nem én vagyok a Kulturszövetség. 
Én csak a magam felfogását ismertettem és 
ennek a felfogásnak érvényt kívánok sze­
rezni, amig a Szövetségben dolgozni fogok. 
Ha látom, hogy felfogásomat nem 
sikerül érvényre juttatni, nem mulasztom el, 
hogy levonjam a konzekvenciákat.
Vilt Vilmos dr. köszönte meg a polgármes­
ter kimerítő és nagy hozzáértésre valló fel­
világosításait, majd Borota Broniszláv dr. 
a közgyűlés tagjainak éljenzése között el­
távozott a teremből.

A rendkívüli közgyűlés azután egyhan­
gúlag úgy' döntött, hogy a NAK belép a no­
viszádi Kulturszövetségbe.

A lej katasztrófális zuhanása 
miatt Maniu megszakította 

agitációs körútját
* * *

Közel hétmilliárd a román deficit
Bukarestből jelentik: Maniu félbe­

szakította választási útját és váratlanul 
visszaérkezett Bukarestbe. Hazaérkezését a 
lej árfolyamának nagy hanyatlásával indo­
kolják. A le jzuhanása Zürichben és a kül­
földi tőzsdéken kezdődött. A katasztrófális 
árfolyamzuhanást főleg azzal magyarázzák, 
hogy Románia nem tudja teljesíteni a kül­
lőiddel szemben fennálló kötelezettségeit. 
Maniu a fa- és állatexport teljes felszaba­
dításával akar enyhülést szerezni a hely­
zetben.

A kormány tegnap kiadott hivatalos je­
lentése szerint 1928 január 1-től november 
30-ig a román háztartás deficitje 6881 mil­
lió lej.

Pénzügyi körökben a lejnek a külföldi 
tőzsdéken való zuhanását is azzal hozzák 
összefüggésbe, hogy a külföldön nagyon jól 
ismerik a román államháztartásban mutat­
kozó nagy hiányt. ,

rrifcXíMCA 1928. december 11.

Véres revolverharc a beográdi
egyetemen

Kommunista és oriunista diákok összetűzése az egyetemi 
választásoknál — Húsz diák megsebesült

A helyzetet elmérgesitctte az a körül-

Borota Braniszláv dr. polgármester felvilágosításai 
után a NAK rendkívüli közgyűlése elhatározta, 

hogy belép a noviszádi Kulturszövetségbe
• • • e

A rendkívüli közgyűlés egyhangúlag hozta meg döntését
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Demars benyújtására készül a kis- 
antant a német jóvátétel ügyében

Luganoból jelentik, hogy a népszövet­
ségi körökben elterjedt hirek szerint Titu- 
lescu londoni román követ demarsot fog in­
tézni a nagy antant államaihoz. A demars

Mint ismeretes a noviszádi törvény­
szék vádtanácsa még a múlt héten 200.000 
dinár kaució lefizetése ellenében elrendelte 
a kémkedéssel vádolt Dinics Dragutin sza- 
badlábrahelyczését. A vádtanács döntését az 
államügyész megfellebbezte a fellebbviteli 
bírósághoz s miután letartóztatási ügyekben 
a fellebbviteli bíróság rendszerint negyven- 
nyolc órán belül szokott dönteni, Dinics 
Dragutin védői már a múlt hét péntekjére 
várták a táblai döntést, amely azonban 
mindezideig nem következett be.

Érdeklődtünk errevonatkozólag a novi­
szádi fellebbviteli bíróság egyik bírójánál, 
akitől a következő felvilágosítást kaptuk:

— A vádtanács csak azért nem foglal­
kozhatott mindezideig Dinics Dragutin szá- 
badlábrahelyezési ügyével, mert

a hatalmas nyomozási anyag át­
tanulmányozása a szokottnál is 

nagyobb időt igényel,
úgy, hogy az ügy referense mindezideig nem 
készülhetett cl javaslatával.

A noviszádi Kereskedelmi és Iparkama­
ra vasárnap délelőtt plenáris ülést tartott, 
•amelyen Popovics Daka agrárügyi minisz­
ter, a kamarae lnökc elnökölt. A főtitkári 
jelentés felolvasása után a keresk. kamara 
plénuma .'(állást foglalt a sókiskereskedők 
érdekeinek védelmére, valamint a belügy­
miniszter legutóbbi rendeleté ellen, amely­
ben a füszerkereskedőket eltiltja az alko­
holtartalmú italok kicsinyben való árusítá­
sától. A költségvetés, valamint kisebb ü- 
•gyek elintézése után az ülés résztvevői rész 
te te sen foglalkoztak a zárórarendelettel, ar 
mely súlyosan sérti a noviszádi kereskedők 
érdekeit. A kamara a zárórarendelet ügyé­
ben a következő határozati javaslatot fo>- 
gadta el: 1

— A noviszádi Kereskedelmi és Ipar­
kamara plenáris ülése kéri a kereskedelmi 
í‘s szociálpolitikai minisztert, hogy a zái£ 
.órarendeletet olyan értelemben változtassa 
^neg, hogy

a Vajda'ág területén Is a maxi­
mális 12 órás napi munkaidő 

lépjen érvénybe,
ugyanúgy mint a régi Szerbia területén. 
Egyes üzletekre vonatkozólag — amint ezt

hir szerint tiltakozást tartalmaz az ellen, 
hogy a nagyantant államok a kisantant ter­
hére c sökkenteni akarják a német jóvátétel 
összegét.

Mindamellett valószínűnek tartják azt, 
hogy a fellebbviteli bíróság vádtanácsa már 
a legközelebbi napok egyikén foglalkozhat 
a Dinics üggyel s a döntés

legkésőbb szerdán vagy csü­
törtökön várható.

Dinics Dragutin egyébként rendületle­
nül bízik szabadlábrahelyezésében. Ami­
óta közölték vele a törvényszék vádtanácsá­
nak döntését már nem olyan ideges és mo- 
rózus s a legnagyobb bizalommal tekint a 
főtárgyalás elé, amelyen

le akarja leplezni ellenfeleit, akik 
állítólag minden követ megmoz­
gatnak szabadlábra helyezése 

ellen.
A Dinics ügy nyomozását mint már 

jelentettük Papricsics vizsgálóbíró vezeti, 
aki azonban az ügy jelenlegi stádiumában 
egyáltalában nem hajlandó nyilatkozni a 
vizsgálat további fejleményeiről.

a Délbácska annak idején részletesen meg­
írta — a napi tiz órás munkaidő bevezetését 
kéri, a jelenlegi nyolc órás munkaidő he­
lyett. A kamara plénuma egyidejűleg a leg­
erélyesebben tiltakozik

az állami ünnepek és egyéb kü­
lönböző ünnepek alkalmával az 
üzletek törvénvellenes zárvatar- 

tása ellen.
Errevonatkozólag ugyanis Noviszádon 

olyan rendelkezéseket léptettek életbe, a- 
melyck az ország egyetlen városában sem 
tapasztalhatók. Megállapítást nyert, hogy 
addig, amíg államünnepeken Beogradban c- 
gésznap nyitva tartanak a kereskedők, ad­
dig Noviszádon egész nap zárva kell tartani 
az üzleteket. Ez az eljárás határozottan 
törvényellenes, mert ellentétbe kerül a fon­
állá üzletzárási törvényekkel.

A kamara azután a vajdasígi malomipar 
hathatósabb védelmével foglalkozott, majd 
elhatározta, hogy felkéri a kereskedelemi- 
ügyi minisztert, utalja ki a technológiai is­
kola fenntartására szükséges hitelösszeget 
és nyújtson sürgős hitelt a noviszádi vasúti 
raktár kibővítése céljaira.

Katonai személyek is 
részesek a Gazetta du France 

panamájában
A párisi Populuire szerint a Gazetta du 

France vállalkozásaiban számos tényleges 
és volt katonai személy is részes. Nemcsak 
a városok felügyelőbizottságában vettek 
részt, hanem ügynöki tevékenységet foly­
tattak.

Chastanet képviselő,
aki a „Gazette de France” panamáiból ki­
folyólag éles harcot indított Poincaré ellen.

A Populaire jelenti azt is, hogy 
az egyik városban a Gazette du Fran­
ce ügynökeinek sikerült egy érseket és 35 
tisztet, közöttük ezredest is, arra bírni, 
hogy mintegy nyolcszázezer frank megta­
karított pénzüket a lap üzleti vállalkozá­
sainak rendelkezésére bocsássák.

Ha gyermekének örömet akar szerezni, 
vásároljon SCHMOLKA könyvkereskedésben, No- 
visad, Jevrejska u. 7., mert minden 30 dináros be- 
^^^ásárláshoz^K^Jkedves^jándékotjadunk^^

A Bácskai Gazdasági 
Egyesület kiállítása

A Bácskai Gazdasági Egyesület elhatá­
rozta, hogy 1929. augusztus 10-től 18-áig 
Szomborban, a vasúti állomás közelében le­
vő laktanyában, a szomszédos kórházban és 
ezen épületek között elterülő tiz holdnyi 
területen, általános mezőgazdasági, ipari és 
kereskedelmi kiállítást rendez.

A kiállítás fővédnökéül Őfelségét Alek- 
sandar királyt kéri föl. A földművelésügyi, 
ipar és kereskedelemügyi minisztert, a szoin- 
bori és szuboticai főispánt, a bácskai tarto­
mány elnökét, a noviszádi kereskedelmi és 
iparkamara elnökét, dr. Lalosevics János or­
szággyűlési képviselőt az egyesület elnökét 
védnökül kéri fel.

A kiállítás elnöke dr. Maximovics 1st 
ván szom bori polgármester az egyesület 
ügyvezető elnöke, alelnöke Vámoscher Er­
vin földbirtokos, az egyesület alelnöke.

A kiállítás igazgatója Inhoff József, 
az egyesület igazgatója.

A kiállítás pénztárnoka Merkl Péter, 
az egyesület pénztárnoka.

A kiállítás ügyeit az egyesület végre­
hajtó bizottsági intézi, amelybe meghivatnak 
Zvirschitz Károly nagyiparos, Racics György 
nagykereskedő és a bácskai tartomány ál­
tal kiküldött egy tag.

Az egyesület dr. Maximovics István 
ügyvezető elnököt kérte fel a kiállítási te­
rületek megszerzésére.

Megbízta Inhoff igazgatót, hogy a ki­
állítási plakátok és egyéb nyomtatványok 
iránt ajánlatokat szerezzen be, alakítsa meg 
a mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi al­
osztályokat és indítsa meg a kiállítás pro­
pagandáját.

A bácskai tartomány a kiállítás rende­
zésére 30.000 dinár segélyt adományozott.

A hatalmas nyomoxási anyagra való 
tekintettől a novisxádi fellebbviteli 

biróság csak egy-két napon belül dönt 
Dinics Dragutin sxabadlábrahelyexése

ügyében

Valószínűleg szerdán tárgyalja a felebbviteli bíróság 
vádtanácsa a Dinics ügyet

A noviszádi Kereskedelmi Kamara
a zárórarendelet megváltoztatását kéri

a kereskedelmi és szociálpolitikai minisztertől
• • • •

Tizenkét órában kívánja megállapítani a munkaidőt



Változatlanul súlyos az angol 
király állapota

A trónörökös útja — Indiában imádkoznak a királyért

j_________________ rfiiáŰA 1928. december 11.

Londonból jelentik: A király állapotú­
ról tegnapelőtt este kiadott jelentést nem 
tartják megnyugtatónak, minthogy a kimé 
rültség a tizenkilenc napos láznak a követ- 
ménye. Az sem megnyugtató körülmény, 
hogy a jelentés elsőizben említi az érverést, 
ami valószínűleg arra mutat, hogy az érve­
lést illetőleg bizonyos aggodalom uralko 
dik.

Whitby bakteriológust, aki a királyt 
betegsége kezdetén már megvizsgálta, este 
a királyi palotába hívták és a meglnxszé- 
léscn részt vettek Hevvet, Dawson, a király- 
orvosai is. Heweth az éjszakát a palotában 
töltötte.

Londonból jelentik: Az angol király ál­
lapota tegnap délutáni sínét rosszabbodott: 
Az e rőviszony csökkent, a ,s zivgycngcség 
megszüntetésére alkalmazott szerek elvesz­
tették hatásukat, ezenkívül a vérben is 
újabb mérgező anyag jutott.

A walesi herceg a Földközi-tengeren 
uralkodó vihar miatt nagy késéssel csak 
tegnap érkezett meg Brindisibe, ahonnan 
különvonaton folytatta útját Calais felé.

Londonból jelentik: Kcletindiából érke 
ző táviratok szerint ott az összes moha­
medán mecsetekben könyörgő istentisztele­
teket tartanak az angol királyért.

Megkezdődött a Népszövetség 
53. ülésszaka

Kimerítő tárgyalások folynak a kuliszák mögött
Lugánoból jelentik : A népszövetségi ta­

nács az úgynevezett Kurszalon egyik tágas 
emeleti termében ülésezik. A termet teljesen 
u genfi ülésterem mintájára rendezték be. 
A delegátusok hatalmas patkóalaku tanács­
kozó asztala ugyanaz, amely Géniben szo­
kott szerepelni. A kék posztóval leteritett 
asztal külön emelvényen áll és korlát zárja 
el a (terem többi részétől, ahol elsősorban 
a hírlapírók ülnek, mögöttük pedig az ér­
deklődők foglalnak helyet.

Már fél tizenkét órát jelzett az idő, a- 
mikor a napirendé tmcgállapitó zárt ülést 
befejezték és áttértek a nyilvános ülés na­
pirendjének letárgyalására. Az ülést meg­
nyitva Briand elnök örömének adott kife­
jezést, hogy jó egészségben üdvözölheti 
Chamberlaint, Stresemannt és Titulescut, a- 
kik a tanács legutóbbi ülésszakán betegsé­

gük miatt nem jelenhettek meg. Chamber­
lain, Stresemann és Titulescu megköszönték 
az üdvözlést. Stresemann németnyelvű fel­
szólalásában külön köszönetét mondott a- 
zért, hogy egészségi állapotára való tekin­
tettel a tanács szives volt az ülést Géniből 
Lugánoba áthelyezni. Briand ezután meleg 
köszönetét mondott a helyi hatóságok elő- 
z'kény jégé ír , a szive i fo ad a á é t, a rei­
ben a tanácsot Lugánoban részesítették.

Briand francia külügyminiszter tegnap 
délelőtt felkereste Chamberlain angol kül­
ügyminisztert, hogy folytassa vele a tegnap­
előtt megkezdett tárgyalását, amelyet az 
idő előrehaladottsága miatt szakított meg. 
A megbeszélés mintegy háromnegyed óra 
hosszat tartott. Ugyanebben az időben 
Grandi olasz külügyi államtitkár Titulescu- 
nál tett hosszabb látogatást.

A zagrebi tartománygyülésen 
távozásra szólittákfel Maximovics 

ezredes helyettesét

Megszakadt a diplomáciai 
érintkezés Bolivia és 

Paraguay között
Lapazból jelentik: A Bolivia és Para­

guay között fennálló régi gyűlölködés u- 
jabb határvillongássá fajult. Háromszáz em­
berből álló paraguay-i osztag átlépte a bo­
líviai határt és a 25 emberből álló határőr­
séget lekaszabolta. Arra a hírre, hogy a 
paraguay-i csapatok átlépték Bolivia hatá­
rát, a bolíviai külügyminiszter Ayalanak, 
Paraguay ügyvivőjének kikézbesitette útle­
veled. Ayalanaát fegyveres őrség kisérte a 
határig.

Trinidad \

Maßstab 12S000000

A ,,hadszíntér” térképe

Newyorki jelentés szerint Paraguay ál­
lam washingtoni követe tegnap közölte, 
hogy megszakította a diplomáciai érintke­
zést Bolíviával. Az Egyesült Államok kül­
ügyminiszterei sajnálkozásuknak adtak ki­
fejezést a konfliktus felett, de remélik, hogy 
a viszály döntőbíráskodás utján elintéződik.

A Wiener Sängerknaben 
ma este Noviszádon 

hangversenyez
Nagy művészi eseményben lesz része 

ma este Noviszád közönségének, a Wiener 
Sengerknaben hangversenyeznék a Szlobo- 
da nagytermében. Noviszád zeneértő közön­
sége az idén már hallotta egyszer őket és 
akkor olyan hatalmas sikert értek el, hogy 
közkívánatra kellett most ismét ellátogut- 
niok városunkba.

Zogrebhól jelentik: A tartomány-gyűlés 
tegnap délelőtti ülésén Maximovics Vojin 
főispán! teendőkkel megbízott ezredes he­
lyett Uzorinac báni tanácsos jelent meg. 
Az ülés megnyitása után dr. Predavec Jn- 
sip az állandó választmány elnöke felol­
vasta a választmány ama határozatát, a- 
molyben törvényié lennek jelenti ki Maxi­
movics megbízatását, akit azért nem is en­
gednek be a tartomány közgyűléseire.

Petrovics Franja a tartomány gyűlés el­
nöke erre felszólította Uzorinac báni taná­
csost, hogy hagyja el az üléstermet. Uzo­
rinac vonakodott a felszólításnak eleget ten­
ni, mire a tartomány gyűlés tagjai tüntető­
leg elhágyták az üléstermet. Amikor Uzo- 
rináé báni tanácsos látta, hogy egyedül ma­
radt az ülésteremben, ő is kiment. Uzorinac 
távozása után Petrovics Franjo elnök ismét 
összehívta a tartománvgyillés képviselőit és 
az ülés újbóli megnyitása után közölte ve­
lük, hogy a közgyűlést bizonytalan időre 
elhalasztja.

A tüntetők éhségsztrájkja
A december elsci tüntetés alkalmával 

letartóztatott 150 tüntető pénteken éhség­
sztrájkba kezdett a rendőrségi fogdában és 
tegnap még mindig éheztek. A rendőrség

egy előre nem tesz semmiféle intézkedést az 
éhségsztrájkot folytatók ellen.

A Narodnl Val szerkesztőjének 
szabadlábrahelyezése

\ zagrebi ügyészség letartóztatta Def- 
esics Krcsimirt, a Narodni Val-nak, Rá- 
dicsék hivatalos lapjának a szerkesztőjét, a 
lapban megjelent cikkek miatt. Hcfcsics a 
vádtanácshoz fellebbezett az előzetes letar­
tóztatás ellen és a vádtanács el is rendelte 
szabadlábra helyezését, mivel a sajtótör­
vény alapján előzetes letartóztatásnak he­
lye nincs. Az ügyész azonban a báni táblá­
hoz élt fel folyamodással a határozat ellen 
és igy Defcsics annak döntéséig letartózta­
tásban marad.

— Anyák 1 Ha a gyermekek fürdetésé­
nél közönséges szappant használtok, akkor az 
a szemeket marja és könnyen sebessé teszi a 
bőrt. A kiváló, enyhe Ray-szappan, amely 
tyúktojás hozzáadásával készül, a legjobb 
fürdőszappan gyermekek részére és általában 
a legjobb toiletteszappan. A durva, repedezett 
bőrt meggyógyítja, szép puhává és simává te­
szi, A Ray-szappant gyermekszappan gyanánt 
orvosilag ajánlják és az orvosok szívesen 
használják szemek mosásánál.

A nagyszerű énekkar teljesen uj mű­
sorral fog fellépni a ma esti hangversenyen 
és igy azoknak is újat nyújt, akik az idén 
mar hallották őket. Noviszád közönsége any - 
nyira ismeri már a kis művészeket, hogy 
a mai hangverseny sikere ezáltal előre ts 
biztosítottnak látszik.

Az afgán király leverte a 
modernizáló tervei miatt 

támadt felkelést
Londonból jelentik: Amanullah, a^gán 

király modernizáló törekvései miatt felkelés 
tört ki Afganisztánban. A forradalmi vidé­
kek és Kabul főváros között megszakadt 
minden összeköttetés. A felkelők Dákká és 
Jalabad városokat felgyújtották és kirabol­
ták. KeletaIganisztánban Amanullah királyt 
hitetlennek nyilvánították.

Afganisztáni jelentések szerint Amanul­
lah csapatni leverték a lázadó Shcnvuri tör­
zset és a lázadók békét kérő küldöttséget 
menesztettek hozzá.

• • • •
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Római katholikus: Datnáz. Protestáns: 
Árpád. Görög keleti: (November 27) Irenark 
A nap kel reggel 7 óra 12 perckor, nyugszik 
4 óra 7 perckor.-

Időjárás: (A petrovaradinl katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Az ország bel­
sejében havas idő volt, helyenként esővel.

Időjóslás: Az egész országban borús 
idő várható időnkénti esőzéssel, erős déli 
széllel. A hőmérséklet kissé emelkedni fog. 
Noviszádon mérsékelt délkeleti és keleti szél 
mellett részben borús és esős idő várható 
A hőmérséklet minimuma 2°, maximuma 9° 
lesz.

— Királyi kitüntetések. Őfelsége a ki­
rály a rokkantegyesület érdekében kifejtett te­
vékeny működésének elismeréseképpen Kr- 
sztonosics Györgye földbirtokost és Horváth 
Henrik noviszádi tisztviselőt a polgári arany 
érdemrenddel, a közjótékonyság terén kifej­
tett működése elismeréseképpen pedig Szte- 
fanovics Zorát, a noviszádi szerb női jóté­
konysági egyesület elnöknőjét a Szent Száva 
rend V. osztályával tüntette ki.

— A noviszádi Kertészotthon meg­
nyitása. Vasárnap délelőtt ünnepélyes kere­
tek között avatták fel a noviszádi Kertész- 
otthont, mely a városi sétatéren épült s mely 
Ízléses külsejével és belső berendezésével 
általános feltűnést kelt. A felavató ünnepélyen 
a város részéről Borota Braniszláv dr. pol­
gármester, Mihaldzsics Sztanoje főkapitány 
es számos előkelőség jelent meg. A megnyitó 
beszédet Jovánovics Vojin, a mükertészek 
egyesületének elnöke mondotta s a beszédre 
Borota Braniszláv dr. polgármester válaszolt, 
kitartásra buzdítva a kertészegyesületet, mely 
olyan szép otthont teremtett magának. A fel­
avatás hivatalos részének lebonyolítása után 
a kertészegyesület vezetősége villásreggelivel 
vendégelte meg a megjelenteket s Ízléses kis 
virágcsokrokat osztott ki a vendégek között.

— A noviszádi főszámvevőhelyettes 
hivatalban. Trischler Aladár noviszádi fő­
számvevőhelyettes, aki háromhavi szabadságot 
kapott, megszakította szabadságát és tegnap 
elfoglalta hivatalát.

— Változás a Szubotica—Horgos— 
sztara kanizsai menetrendben. A szuboti- 
cai vasutigazgatóság közlése szerint december 
7-étől a következő változás lépett életbe a 
Szubotica—Horgos—sztara kanizsai vonalon: 
a fenti naptól kezdve megszűnt a 2221/a 
és 2224/a sz. vonatok közlekedése s ezek 
helyett a 827 és 828 sz. vonatok közleked­
nek Horgos—Kamarás erdő állomástól Sztara 
Kanizsáig és vissza.

— A város és az állami adó besze­
dése. Az ezévi pénzügyi törvény szerint az 
állam bizonyos összeget fizet az egyes váro­
soknak, ha beszedik az állami egyenes adót. 
Novisxád közgyűlése kimondott*, hogy csak 
akkor szedi be az egyeens adót, ha az állam 
annak tiz százalékát a városnak juttatjzL A 
pészlgyminisztériumban azonban közölték a 
város kiküldötteivel, hogy az állam csak két 
százalékot hajlandó a városnak fizetni. A 
városi tanács most az ügyet ismét a köz­
gyűlés elé fogja terjeszteni, hogy az döntsön 
vállalja-e a város az állami adó beszedését 
2 százalék ellenében. A kérdés a legközelebbi 
városi közgyűlés elé kerül. A pénzügyminisz­
térium eddig Zagreb, Szombor és Szubotica 
városokkal egyezett meg az állami adó be­
szedése ügyében.

— Helyreigazítás. Vasárnapi számunk 
Rádió ismertetőjének szerzőjeként sajtóhiba 
folytán Kun Béla neve szerepel Kun Miklós 
oki. mérnök helyett, amit ezennel helyreiga­
zítunk.

— Vízumokat az összes követségeknél 
gyoesan és olcsón beszerez Vojv. Trg. 
Agenclja Novlszád, Jevrejska 12/1. emelet.

Hoover propaganda útja Délamerikában

Herbert Hoower, az északamerikai 
Egyesült Államok uj elnöke Délumerikába 
utazott, az ottani köztársaságok megláto­

gatására. Képünk Hoower elnököt mutatja, 
amikor a „Maryland” cirkáló fedélzetére
lép.

— A temerini iskola igazgatójának 
pere Oberknezsevics Száva jegyző ellen. 
Oberknezsevics Száva temerini jegyző korá­
ban azzal rágalmazta meg Bosnyákovics 
Pavle temerini iskolaigazgatót, hogy az iskola 
részére vásárolt fát drágábban számolta el, 
mint amit érte fizetett. Bosnyákovics ezért 
rágalmazás elmén feljelentést tett a noviszádi 
járásbíróságon Oberknezsevics Száva ellen. 
Gyorgyevics Ljubisa járábiro a tegnapi tár­
gyaláson kihirdette az Ítéletet és rágalmazás 
miatt másfélhónapi fogházra ítélte Oberkne­
zsevics Szávot.

Akadálytalan lélegzést az egész bőr pó­
rusain keresztül csak trlkc-alsóruha és kötött ru­
hák tesznek lehetővé. Kaphatók legnagyobb válasz- 
tékbanKlelnlenőnéLNovIsad^VJReékerek^enta^

— Hubermann Bronlszláv vasárnapi 
hangversenye. A Szloboda nagytermében 
vasárnap este 1500 ember szorongott, hogy 
hallhassa Hubermann Broniszlávot, a jelen­
kor egyik legkimagaslóbb hegedűsét. A kö­
zönség nem is csalódott várakozásában, mert 
tökéletes művészetben volt része. A hangver­
seny minden számát megérdemelt taps fo­
gadta és a művésznek több ráadással kellett 
meghálálni azt a zajos elismerést, amelyben 
részesült, Schulze Siegfried zongorakisérete 
egymagában is magas művészi teljesítmény 
volt. A Steinway hangversenyzongora (Trup­
péi Béla zongoraterméből) nagyban hozzájá­
rult ahhoz, hogy a hatás teljes legyen.

Vásároljon állami osztálysorsjegyet!
l-ső húzás január 15 en.

12 jutalom! 125.000 nyeremény. Össznyeremény 
82 millió 750.000 din. Rendelések eszközölhetők 
a főelárusitóaál LUSTIG LAJOS bank- és vál­

tóüzlet, Novisad Kralja Aleksandrs 13.

— Elfogták a franciaországi ötszörös 
rablógyilkosság tetteseit. Néhány nappal 
ezelőtt megírtuk, hogy a franciaországi Va- 
lencobe város közelében fekvő major tulaj­
donosát és a tulajdonos egész családját 
meggyilkolták. Az ötszörös gyilkosság tette­
seit tegnap sikerült a rendőrségnek letartóz­
tatni. Az egyik egy Hughesto nevű 20 éves 
francia, a másik Witkovszki 16 éves lengyel 
fiatalember. Hughesto a rablott pénzből 
azonnal motorkerékpárt és uj ruhát vásárolt 
és ezáltal vonta magára a gyanút. A fiatal­
ember egyébként bevallotta, hogy a borzal­
mas tettet ő hajtotta végre, a lengyel fiatal­
ember csak segédkezett a rablógyilkosságnál.

KARÁCSONYI VAsAR -fi
Mélyen leszállított áraki 

Ne mulatsz* el az alkalmat ét vásároljon 
KIÖLIK RUDOLF az .Uj menyasszonyhoz" c. 
dlvstáruhézábae, Novisad Kr. Aleksandrs 12.

Vinkovin fatelep
porosz kőszenet, bécsi és felső sziléziai kokszot, 
retorta faszenet és tetőcserepet. Telefon 22-57.

— Nyolc hónappal ezelőtt meggyil­
kolt fiatalember hulláját kaparták ki a 
kutyák. Budapestről jellentik: Vasárnap dél­
után Abaujlak községben Szedlák Ferenc 
gazda kertjében egy holttestet kapartak ki a 
kutyák. A csendőrség megállapította, hogy a 
holttest azonos Jakab Imre fulokércsi legény­
nyel, aki nyolc hónappal ezelőtt tűnt el. 
Minthogy Jakab Abaujlakra járt udvarolni, 
valószínű, hogy riválisai tették el láb alól és 
ásták el a kertben.

Rövid hírek
Parisból jelentik, hogy a felső Loir vi­

dékén 48 óra óta havazik. Az utak járha­
tatlanok és a postakézbesités csaknem va­
lamennyi várossal megakadt. A nagy hideg 
vaddisznókat csalt elő rejtekhelyükről és 
a környék lakosain agy vadászatot ren­
deznek a vaddisznók kipusztitására.

Berlinből jelentik: Vasárnap délután 
Berlin egyik külvárosában véres összeüt­
közés volt a kommunista tüntetők és a 
rendőrség között. V rendőrök, gumibottal 
v verték Iszét a tüntetőket. A kommunisták 
egy egyetemi hallgatót, aki nem akarta el­
távolítani gomblyukából a nemzeti szocia­
lista párt jelvényét, a tüntetők agyon,szúr­
tak. Tiz tüntető a rendőrséggel vívott harc­
ban súlyosabb sérülést szenvedett.

Bécsitől jelentik: A postások küzdcl- 
íTimének eredményes kimenetele azt hozta 
magával, hogy a közalkalmazottak több ka­
tegóriája is hasonló eredményeket kér a 
kormánytól. A közulkamuzottuk huszon- 
ötös bizottsága ma délben ül össze, hogy 
határozzon követeléseiről.

Ncwyorkból jelentik: Kentuckybon Hiua 
ler Márton magyar bányát alapított. A rosse 
üzleti viszonyok miatt a magyarok nem tud­
ták a bánya ttovább vezetni, mire egy má­
sik társaság akarta átvenni az üzemet és 
ennek megbízásából három amerikai banya­
vezér szállott le a tárnába, hogy megvizs­
gálja. A hosszú üzemszünet következtében 
a tárnában összegyűlt bányalég felrobbant 
és a három embert megölte.

Prágából jelentik: A hatóságok nagy­
arányú hadikölcsöncsulást fedeztek fel. Az 
1921—23-ig terjedő időkben temérdek ma­
gyar és osztrák hadikölcsönktitvényt csem­
pésztek be Csehszlovákiába és a papírokat 
mint csehszlovák állampolgárok tulajdonát 
nosztrifikálták. Az ügyben máris több le­
tartóztatás történt.
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— Halálozás. Zala Gyula, nyugdíjas 

vasúti tisztviselő, rövid, de fájdalmas szen­
vedés után 58 eves korában Noviszádo el­
hunyt. Özvegye és hat gyermeke gyászolja. 
Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a 
temetői kápolnából.

— Tavaszlas idő és szivárvány. Teg­
nap reggel váratlanul tavasziasra fordult az 
idő s 10 fok Celsius hőmérséklet mellett 
megeredt az eső, majd közvetlenül utána ki­
sütött a nap s az égbolton gyönyörű szivár­
vány jelent meg. A szokatlan decemberi 
tüneménynek sok csodálója akadt.

— Anyakönyvi kimutatás. Folyó évi 
december hó 3 napjától folyó évi december 
hó 10 napjáig. Születés bejelentetett össze­
sen 14 és pedig 7 fiú és 7 leány. Házassá­
got kötött összesen 6 pár és pedig: Frajden- 
feld Jenő kereskedő Beográd és Grünberger 
Lili Noviszád, Baglyas István gyári munkás 
és özv. Takács Andrásné sz. Vig Jusztina 
Noviszád, Pásztor András napszámos és özv. 
Makacs Ferencné szül. Hovanec Julka Novi­
szád, Hegedűs András napszámos és Hőnis 
Katalin Noviszád, Pápits Jován soffőr Novi­
szád és Miroszávlyev Szófia Rumenka, Tyó- 
szity Ibrahim repülőoszt. hivatalnok Petrova- 
radin és Sztojánovits Anka Noviszád. Elha­
lálozás bejelentetett összesen 19 esetben és , 
pedig: özv. Kocsis Máténé szül. Kovács Eme- 
rencija háztartás 88 éves Noviszád, Silits Mi- 
léva varrónő 16 éves Noviszád, özv. Sztán- 
kov Jócáné szül. Kresadinac Katica háztartás 
76 éves Noviszád, Cséki Eszter 7 éves No­
viszád, Palancsaji Károly szabó 68 éves No­
viszád, Mihájlovits Eduárd 1 hónapos Novi­
szád, Vilotijevics Dragutinne sz. Szeider Éva 
háztartás 33 éves Bács, Bernád Aleksandar 
házmester 43 éves Noviszád, ifjú Rogit Iván 
szobrász 23 éves Noviszád, özv. Simunovits 
Tománé sz. Csutits Manda háztartás 59 éves 
Noviszád, Tóth Lidia árusító 64 éves Novi­
szád, Marberger Miksa magánzó 68 éves

Noviszád, Zsolyom András kőműves segéd 
49 éves Noviszád, ifjú Jakubec Sándor 11 
hónapos Noviszád, Remenicki Géza munkás 
24 éves Petrovaradin, Gál utónevet nem ka­
pott fiú gyermek 1 napos Noviszád, Nésits 
Milán földművelő 74 éves Noviszád, Szügyi 
Vladimir b hónapos Noviszád, özv. Anika 
Andrásné sz. Crépics Terézia háztartás 73 
éves Noviszád.

PflPP sorsjegye aranyat lap
— A szentai mezőgazdasági tanfo­

lyam. December hó 2-án ünnepélyesen 
megnyitott szentai mezőgazdasági tanfolyam 
előadásai másnap, hétfőn reggel a Heuduska 
féle vendéglő különtermében megkezdődtek. 
A gazdaképzés és a gazdák továbbképzését 
célzó tanfolyam 26 előadójának névsora a 
következő: Dr. Bilicky Ferenc állatorvos, Bo- 
zsidár Péter oki. gazda, városi tanácsnok 
Branovácsky István oki. gazda, városi tisztvi­
selő, dr. Felsőhegyi András városi adóta­
nácsnok, Galle Viktor városi főkertész, Gerő 
Árpád állatorvos, dr. Glückstal Andor orvos, 
Gromilovics Torna gépkereskedő, lnhoff Jó­
zsef gazd. egyesületi igazgató, Krsity Szavó 
oki. gazda, városi tisztviselő, Novoszel János 
gazdaköri titkár, Pető Floris oki. gazda, Pus­
kás Sándor kisgazda, nüvénynemesitő, Pfeiler 
Antal oki, gazda, uradalmi tiszttartó, Somo­
gyi Soma oki. gazda, uradalmi tiszttartó, 
Szabó Tibor gazdálkodó, dr. Szegedi Mihály 
orvos, Szegedi Imre állatorvos, Szentiványi 
Dezső gazd. egyesületi titkár, lapszerkesztő, 
Szemere Nándor állatorvos, Szobonya Ber­
talan nyug. földmüvesiskolai igazgató, Tóth 
Miklós földbirtokos, Vámos János gimn. ta­
nár, Vorglity Szlávko rendőrkapitány, Vuity 
János földbirtokos és Vuity Száva földbir­
tokos.

1928. december 11.

RádSó-mű&or
Kedd, december 11.

Zágreb. 13.15: Gramofónzene. 17: Nép­
szerű hangverseny.

Budapest. 9.15: Délelőtti hangverseny. 
9.30: Hírek. 9 45: A délelőtti hangverseny 
folytatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, időjárásjelentés és hírek. 12.20: 
Gramofónhangverseny. 13: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállás jelentés. 15.30: Hírek, 
élelmiszerárak. 16. Molnár Endre novellái. 1) 
Cseri János hazatérése. 2) Eltévedt lovasok. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. 17 10: Séták a Nemzeti Mú­
zeumban. Dr. Nyireö István könyvtárőr: Ér­
dekességek az Országos Széchényi Könyvtár 
nyomtatványai között. 17.50: Limanovoi em­
lékünnep. 19.20: A m. kir. Operaház előadása 
szereplőnek közlése és tartalmának ismerte­
tése. 19.30: A m. kir. Operaház előadása. A 
második felvonás után cca. 21.20: Pontos 
időjelzés, hírek. Az előadás után 22.30: A 
Spolarich kávéházból Farkas Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye.

Bécs. 11: Délelőtti zene. 16.30: Délutáni 
hangverseny. 21: W. Burggraf „Der lustige 
Hans Sachs“ vígjátékénak előadása. Utána 
Esti hóngverseny.

Berlin. 17: Harmóniumhangverseny. 
19.30: Szórakoztató zene. 20.50: Zenekari 
hangverseny.

Róma. 17.30: Délutáni hangverseny. 
20.45: G. Puccini Turandot cimü operájának 
közvetítése.

Madame! Ne feledkezzen meg a

„Poudre Mon Parfüm“ rői
BOURJOIS, PARIS

Az ítélet napja
Regény a szegedi árviz borzalmairól 

(8) Irta: ÁBRÁI KAROLY

Odakinn az uccákon dobok pergettek, 
trombiták harsogtak, száz me gszáz fák- 
lyufény világította a ködboritotta sötét éj­
szakát, jajvcszékclő, fölriadt népség futr 
kosott föl s alá, nem tudván, merről jön az 
Ur haragja, nem tudván, hogy merre me­
neküljön, egymást akadályozva s a tiszai 
hid környékén alaktalan zűrré gomolyodva.

Néhány kínos pillanat múlva a trom­
bitások riadója után fölhangzott ,a kiki­
áltók hirdetése:

A Tisza a petresi töltést átszakitotta.
A rémület első pillanatában mindenki 

azt hitte, hogy valahol közvetlen a város 
mellett tört magának utat a viztenger.

A vöröshaju bosszúsan nézett társára.
— A katasztrófa kezdete, melyben a 

kiszemelt áldozatnak cl kell veszni, — 
mondotta bántó szemrehányással.

V. Az özönvízbe megy.

Gróf Barakonyi Margit egyike volt a 
főváros legszebb és legünncpcltebb höl­
gyeinek.

Atyja gróf Barakonyi Zádor, hetvenöt- 
éves agg férfiú, kit a szélhüdés már évek 
óta szobájában kötve tart.

A gróf egyike a magyar arisztokrácia 
legtekintélyesebb s leggazdagabb tagjai­
nak. Az ulföldön milliókat érő uradalmai 
vannak.

A dús vagyonnak örököse egyetlen le­
ánya, Margit, kit a gróf rendkívül sze­
ret. Hollófekete hajjal, sötétkék szemekkel.

Még egy idősebb nőrokon van rajta 
kivül a háznál, a gróf unokanővére, kit 
mint vagyontalan özvegyet fogadott n gróf 
magához. Báró Waiczcnfeld Arminné, szül. 
Barakonyi Klotild.

Az özvegy báróné már évek óta ott la­
kik s úgy az öreg grófnak, mint Margitnak

a bizalmát és szerété tét meg tudta nyerni.
A beteg gróf iránt mindig kiváló fi­

gyelmet tanúsított, minden óhajtását igye­
kezett megelőzni és teljesíteni, szobáját, 
könyvtárát ő gondozta, ő tartotta rendben. 
Ő olvasott föl előtte a napilapokból, tőle 
értesült a gróf a legpontosabban a napi 
eseményekről, a grófnak minden kényel­
méről ő gondoskodott, miáltal annak jóin­
dulatát teljesen megnyerte.

De kiterjedt a báróné figyelme a gróf 
uradalmainak gazdászatára is, ő nézte át 
a felküdött számadásokat az uradalmak be­
vételeiről és kiadásairól, s ő tett gyakran 
oly felfedezéseket, melyekkel a birtokok jö­
vedelmeit növelni lehetett anélkül, hogy ter­
melő erejét csökkentenék.

. A gróf szerette unokahugát s hire volt, 
hogy végrendeletében jelentékeny ingatlant 
hagyott részére, sőt leánya netáni halála 
esetére őt tette általános örökösévé.

Margit grófnő mint anyját szerette ked­
ves tűnteját, nem volt titka, melyet rá bízni 
nem mert volna. Annyira ismerni vélte jó 
szivét és nemes lelkét.

Az ifjú grófnő zárdában növekedett, 
most van tizenkilencedik évében.

Romlatlan, nemes lelke mindenkit jó­
nak és nemesnek tart.

Margit grófnő arcán azonban vala­
mely mély bánat látszik elömölve, halvány 
és sápadt, mit az öreg gróf szemgyönge- 
sége dacára is észrevesz.

Az öreg báróné gyakran mintegy kém- 
lclőlcg tekint Margit grófnőre, ki félénken, 
szemlesütve, de a legbensőbb bizalommal 
közeledik hozzá.

A bárónő leselkedő tekintete már rég 
látta ezt, s titkolt kárörömmel nézte a kö- 
vetkezendőket.

— Parancsolsz valamit, kedvesem? — 
kérdezte, midőn Margit mellé iilt egy ka­
rosszékbe.

A fiatal grófnő imaszerüleg kulcsolta 
össze kezeit:

— Oh Istenem, — sóhajtott föl, — 
olyan különösen érzem magamat. Napok 
ótu és időszakonként kínos fájdalom fog 
el. Félek, kedves Klotildom, nagyon félek.

- Szegény, drága angyalom, — sut­

togta a báróné, megsimogatva Margit ar­
cát, — fel tudom fogni aggodalmaidat.

—- Ivántól is hasztalan várok levelet, 
pedig megígérte, hogy minden héten ér­
tesít.

— Ahol ö van, az messze föld és ott 
most háború folyik. Lehet, hogy a levelek 
nem találják meg őt, sem az övéi nem jut 
hatnak el hozzád.

A grófnő szomorúan felsóhajtott.
— Nagyon óhajtottam volna, hogy most 

közclcmbcn legyen. Azt hiszem, — foly­
tatta sottogó hangon, — ideje lenne, hogy 
távozzam.

— Várom rendelkezésedet, kedvesem. 
Gondoskodtam mindenről.

— Atyám már napok óta agállyal tu­
dakozódik egészségemről. Mikor reám te­
kint, mintha szivemig hatna minden pil­
lantása.

— Légy nyugodt, drágám. Ő nem gya­
nakszik.

— Nem adtam rá soha okot. Mindig 
lelkemből szerettem őt. Nem hallgattam in­
tő szavára, áthágtam parancsát s most 
szörnyű lesz büntetésem.

— Helyzetedben, kedves Margitom, nem 
szabad aggályokkal kínozni lelkedet.

Margit grófnő arcán e beszéd alatt idő­
szakonként éles fájdalom kinyomata vonug- 
lott keresztül.

— Kérlek, kedves jó Klotildom, intéz­
kedjél, hogy mielőbb távozhassam, ha csuk 
azt nem akarod, hogy atyám mindent meg­
tudjon.

A báróné pillanatig elgondolkodott.
— Akkor menj, lelkem atyádhoz s je­

lentsd neki, hogy pár hétre Becsbe mégy«* 
a nénihez.

Margit ingadozva kelt föl.
— Óhajtod, hogy veled menjek, ked­

vesem ?
— Meghalna atyám fájdalmában, liogv 

ha megtudná ...
—- Menjünk, menjünk. Szeretnék mie­

lőbb utón lenni. Oh én jó Istenem, segíts 
me gengemet!

Az öreg gróf karosszékében ült, tit­
kárjának tolla alá levelet mpndatolvu.

Folytatása következik.

*



A NAK legyőzte a Rádnicskit
NAK—Rádnicski I. oszt. bajnoki

Rádnicski pálya — Biró : Zsivánovics
Mintha a játékosok beleuntak volna a 

későre nyúló őszi szezonba, lanyha irammal 
játszották végig a kétszer negyvenöt per­
cet. Igaz, hogy a pál yarendkiviil nehéz ta­
laja rendkívüli génybe yo tte a játékosok 
munkabírását, mert a labda legtöbbször a 
pálya girbegörbcségeit követte és nem a já­
tékosok i rónyitását.

Rádnicski támad és vezeti be a játékot, 
de már a második percben Németh lövését 
védi a Rádnicski kapus. Újabb NAK táma­
dás, amelynek során Milutinovics kifutással 
szereli Platz támadását. A munkáscsapat 
támad, Mándics közeli lövése centiméterek­
kel kerüli el a NAK kaput. Faszt lövését 
Valent kornerre menti. A korncrrugás so 
rán Milutinovics könnyelműen kifut a ka­
puból, Táncos az üres kapura lő, Hacker 
fejjel menti a biztosnak látszó gólt. A 22. 
percben éri el első gólját a NAK Táncos ré­
vén ,kapuelőtti kavarodásból .öt percre rá 
Rádnicski támadás, amelynek során súlyos 
offszajd helyzetből lövi a Rádnicski egyet­
len gólját.

A második félidőben a Rádnicski térfe­

lén folyik a játék. Milutinovics kényelme­
sen ballag visszafel é egy kapukirugás után. 
Táncos a félpályáról magas lövést ereszt 
meg és a la bad a gazdátlan Rádnicski- 
kapuba esik. A játék ellaposodik, 30—40 
méteres lyukak tátongnak a mezőnyben. A 
NAK kornert ér el, Schaffer beadását Tán­
cos közelrő l,a gólba lövi.

A győzelmet a NAK feltétlen megérde­
melte, bár játéka ^nessze lemaradt a múlt 
vasárnapitól. Ezúttal Táncos, Paszt, Né­
meth, Kárász és Róka agilitása tűnt ki. A 
munkáscsapat játéka tréninghiányról tett 
tanúbizonyságot. A csapat legjobb érn­
ém bérc Milutinovics kapus volt. Sebők úgy 
latszik, csak vendége a futballpályánakk, 
mert alig hogy letölti büntetését, újból ki­
állítják. Ezúttal is igy történt. Burai játéka 
nem igen nyerhette meg a közönség tetszé 
sét, m ért többen hangosan azt hangoztatták 
róla, hogy: „be van rúgva“. Milutinovics 
mellett Hacker, Katovics és Mándics játéka 
emelkedett ki az általánosságban gyenge ní­
vóból.

• * * *

— A Rádnicski fegyelmi bizottsága 
felhivja Burai, Sebők, Valent I—11 és Hor­
váth Béla játékosokat, hogy ma este 6 órára 
jelenjenek meg a Munkás Kamarában.
SZUBOTICA:

Szánd—Bácska 1:1 (1:0). (Serlegmér­
kőzés.)
BEOGRAD:

Jugoszlavia-
noki mérkőzés.)
ZAGREB

Gradjanszki-

-Jedinsztvo 4:1 (2:0). (Baj-

- Viktória 4:1 (1:1).

Konkordia—Hask 4:2 (2:0). (Szombat.) 
Konkordia—Viktória 2:1 (1:0).
Hask—Gradjanszki 3:2 (2:0). (Vasárnap,)

BUDAPEST:
Hungária—Wiener AC 5:4 (1:2). 
Bástya—Ferencváros 1:0 (1:0). A mér­

kőzést nem fejezték be, mert a közönség be­
rohant a pályára, mire a biró lefújta a 
játékot.

Bocskai—Nemzeti 2:1 Í0:1).
Újpest—33FC 2:2 (1:1).
Somogy—Vasas 2:1. (1:0).
Kispest—III. Kerület 1:1 (0:0).

1928 December IO
A eJlnár árfolyamai

Budapest 10.-10.06, Bécs 12.4375-12.4575 
Prágában 58.825-59.325, Berlinben 7.33-7.35 
London 276, Trieszt 33.65—33.70.

Beograd
London 275.—, Páris 221.25 New York 

56.79, Zürich 1094.10, Milano 296.70, Prága 
16816, Berlin 13.5427, Bécs 7.9378, Brüsszel 
89.38, Budapest 9.907 Szófia —, Buka­
rest —.— Amszterdam 22.82, 7 százalékos 
kölcsönajánlat 85.50, 4 százalékos agrárköl- 
csönkinálat —.— Ratna Steta 436.50, Na- 
rodna Banka 7040, Izvozna Banka 
Opsta Kreditna Banka —.—.

Zürich
London 2518 125 NewyorkPáris 20.28 

519.15, Brüsszel 72.16, Milánó 27.18, Mad 
rid 83.85 Amszterdam 208 475, Berlin 123.71 
Bécs 73.025, Stockholm 138.70 Oszló 138.40 
Kopenhága 138.425, Budapest 90.54, Szófia 
3.75 Prága 15.38 Varsó 58.20, Beograd 9.12 5 
Athén 6.715, Sztambul 2.60, Bukarest 3.125 
Helsingfors 13.08

Oalkagol tormőnytÖMmdo
Búza nyugodt. December: 1 M'/n 

Március: 118»/4, Május: l20V8—\2&/4.
Tengeri nyugodt. December: 823/g Március: 
857/8 Május: 883/g. Zab nyugodt. December: 
47V2 Március: 47»/4, Május: 48—. Rozs nyu­
godt. December: 99 V4» Március: 1043/8, 
Május: 1047/s.

Novlezátil term énylőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kö­
tés 240—242 50, felső bácskai k. dupl. kötés

APOLLO dec. 11

Nagy Kató «w« -
At éoő hajó**

240—242-50, bácskai Tisza 79—80 kilogrm. 
dupl. kassza kötés 240—242*50, bánáti 79—80 
kg-os kassza dupl. kötés 234—236. szerémi, 
79-80 kg-os k. d. kötés, 240—242/50. Árpa, 
bácskai 65 kg-os k. d. kötés 255—260; 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
285—290, szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötés 
227 50—232 50, bánáti 65 kg-os k. d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d.------------
Zab, bácskai kassza dupl. kötés 240—245, 
szerémi kassza dupl. kötés 240—245, szla­
vóniai kassa dupl. kötés 240—245"— dinár. 
Rozs, bácskai, kassa dupl. — din. Tengeri, 
bácskai uj k. d. 232"50 — 237"50, szerémi 
uj, XII-1, k. d. kötés 237-50—242 50, szlavóniai 
száraz, k. dupl. kötés — — —. Búzaliszt, 
bácskai gg és g d. k. kötés 345"—355 din., 
bácskai 2 sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 325— 
335, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 
305—315, bácskai 6 számú kenyérliszt k. d. 
kötés 270—280, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
kötés 255—265, bácskai 8 sz. takarmányl. k d 
kötés 205—215, Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 177"50-182"50, szerémi jutazsákban, d. k. 
177 50—18-250, bácskai, jutazsák I-V., d. k,
kötés------------Bab, fehér bácskai, kassza
duplikat kötés------------din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d. kötés 110—115. Széna, fco 
bácskai állomás k. d. kötés 112 50—117 50

Irányzat: változatlan.
Forgalom : 82 vagon búza, — bab, 6 zab, 17 
tengeri, 21 liszt, — széna, 2 korpa, 2 árpa, 
4 vág. burgonya.

Budapesti határidős térményzárlátok.
Irányzat: lanyha. Forgalom: élénk. Ma­
gyar búza márciusra 25.46—25.48, májusra 
26.78—26 80. Magyar rozs márciusra 24.72— 
24.74, májusra 25.28—25.30. Tengeri májusra 
28 36—28.38, júliusra 28.50—28.52.

SULYOK - FEST ■ TISZTIT
Gyászruhák festése 24 óra alatt. Feltűnő olcsó 
árak. - Pllsslrozást vállalok. - FutoSka ulica 12.

Rendelje meg
és fizessen elő §

Kottás Aladár tréfás könyvére•

Kísérelje meg szerencséjét és 
rendelje, vagy vegye meg még 
ma az ön szerencse sorsjegyéti
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8 1928. december 11

APRÓ HIRDETÉSEK.
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Sgy ezó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg­
kisebb apró hirdetés 10 dinár.

t Cladó

Plymouih fajkakasok 
eladók. Cim a kiadóban.

4197

[ Kiadó 1
SZER KIS CSÁl.ADI 

HÁZ kentei együtt 2 szo­
ba, konyha, speiz és mo­
sókonyhával január 1-re 
kiadó. Cara Dusana 47. 
Bővebbet kórház portás­
nál. 4207-2

EGY CSALÁDI HÁZ 
kiadó január 1-től, 3 szo­
ba, konyha, speiz, mellék- 
helyiségekkel. Grob'jan- 
ska 26. vagy Vasút ucca 
37. alatt. 4002-1

UCCA1 LAKÁS két szo­
ba előszoba, konyha és 
az összes mellékhelyi­
ségekkel december 15-re 
kiadó. Cim Karadziéeva 
u. 23. Telefon 23-77.

4163r Koramlot J
HÁLÓSZOBA jókarban 

levő megvételre kereste­
tik. Ugyanott KERÉKPÁR 
eladó. Apollo udvar 19. 
ajtó. 4?30

TANONC, mészáros és 
hentes felvétetik. 2eljer- 
nléka 56. alatt.

4162-2

Fiatal gyakornok és 
jobb házból való kifutó­
im felvétetnek. Chn : 
Schmolka hirdetőirodá­
ban. 4228
H Állómt korom ||

PÉNZTÁRNOKNÓNEK, 
vagy K1SZOLGÁLÓNÓ- 
NEK bármilyen üzletbe 
azonnali belépésre ajánl­
kozik több nyelvet be­
szélő szerény Igényű ko­
moly fiatal intelligens uri- 
asszony. Közelebbi cim 
megtudható a Délbácska 
kiadóhivatalában. 3179-1

Vagyat

SZÜLŐK és ROKONOK 
FIGYELMÉBE! JÁTÉK­
SZER (babák) javítását 
mindennemű anyagból el­
vállal FREUND JÓZSEF 
faszobrász, Sveti Jovan 
trg 5. (Cocek féle ház­
ban.) 4223-3

MOSÁST darabszámra 
olcsón elvállalok. Cim a 
kiadóban. 3611

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR.

Zongora, citera, orgona
javítás és precíz hangolás

Zseljeznlcska ulica 39 alatt

SCHADE hang,zerkere,l<e,l8nél eszközölhető

Ágybetétek
összecsukható vaságyak 
és
tömör vaságyak

Kramer Testvérek
Novisad Mali Liman

Hirdetmény
Noviszád város tanácsa nyilvános, szó­

beli árlejtés utján eladja a régi Kiszácsi 
kapu épületét a hozzávaló kerttel 40.000 
(negyvenezer) dinár kikiáltási áron.

Az árlejtést 1928. december 27-én dél­
előtt 11 órakor a hely színen tartják meg.

Az árlejtés közelebbi feltételei minden 
nap a hivatalos órák alatt a városi gazda­
sági hivatalban megtudhatók.

Noviszád város tanácsa, 1928. decem­
ber 7-én

Dr. Borota s. k.
44098 SZ. polgármester.

Villamosmotorok
állandóan raktáron, gyári lerakat

Pögtr W#■. fí. T. Chumnitx
vezérképviselete

Holltxky Károly, Novisaü
Kralja Aleksandra 9.
Mindennemű javítások es teker­
cselések végeztetnek

Mindennemű

Kalapok
alakítását legolcsóbban 
vállalja

Csak
EGYSZER

próbálja meg 

A

SOA
CRÉMET

Sla voks - Fürnirok
legjutányosabban beszerezhetők

SLAVEKS D. D.
za sumsku industriju 
ZAGREB- BROD n/s

LUDWIG HUBERT I SIN
NOVISAD, Cara Duáana 
ul. 33. Poätanski pritlnac 25

7 /.

PARFÜMÉRIÁT 
KOSMETIKÁT 

és higiénikus cikkeket
csakis

BRflífl MURER
cégnél,

Novisad, Kr. Petra 15. 
vásároljon, mert ez a 
legnagyobb és legsorti- 
rozottabb raktár. Leg­
szolidabb kiszolgálás. 
Mélyen leszállított arak. 
Legnagyobb választék 

karácsonyi és újévi 
ajándékokban.

NOVISAD Q 
NjegoSeva ulica cf

Hölgyek ! 
Urak !

Ritka alkalom í
Uj házat Brezovszki szanatóriumnál, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha, speizból, 
nagy szőllő- és udvarral, áron alul 110.000 
dinárért elad „Biro More". Ugyanott Strand 

úti és limáni telkek kaphatók.

Préselt széna,
rózsa és fehér burgonya, vörös 
és fokhagyma, műtrágya stb.

vagon és kisebb tételekben kaphatók
Gausz János, Novisad
Futoski put 66. Telefon 25-34

Karácsonyra
Fiuk! 
Lányok I

RÁDIÓT „
rádióalkatréazekei n^mag

„AUDION“ Pipi. Ing. N. KUN, Novisad
Kralja Petra u. 3 T. (Kath. hitközségi épület L emelet)

vásároljon
mert elsőrendű minőségűt és olcsón csak ott vásárolhat.

Nezzfi meg ! Vételkényszer nincs. HfllIgBÍSB IH6fj !

SZŐNYEGEK
perzsa, piüsek stb.

80161
Komplett
HÁLÓK 

EBÉDLŐK 
UR1SZOBA 
KONYHÁK 

VAS és RÉZ 
BÚTOR

Versenyen 
kívüli árak

BŐR ,
KLUBGARNITURÁK 
SZALON GARNITÚRÁK 
Modern füles foteilok

FÜGGÖNYÖK
otomániakarók

Karácsonyi ajándéknak alkalmas

BABAKOCSIK H0LLÄNDEREK
gummikerékkel,
összecsukható

BICIKLI
gummikerékkel 

D. 199-

Tekintse meg ujonnun épült modern áru­
házunkat, vételkötelezettség nélkül

KRAUSZ EDE, NOVISAD
Kralja Aleksandra ulica 24

Telefon 20-24

OLASZ 
NÉMET és 

ANGOL 
gyártmány a 
legnagyobb 

választék

Az ország
egyedüli és 
legnagyobb 

speciális 
áruháza

FEÍÍBIEMÍfJ
Menyasszonyi és
babakelengyék,
ágynemflek,
Függönyök,
hímzés, 
azsnrozAs és 
csipke apllkálks
legmodernebb férfi 
és női fehérneműk 
elkészítését legjnta- 
nyosabban vállalja

Páltól Fraens
HERBST JÓZSA varrodája 

Kamenlcl utca 5. szám 
(Az „Orient" szállóval 

szemben)

Naptár árusok!
1929-re
a DÉLBÁCSKA 
a KIS SZENT TERÉZ naptár
megjelent és mindenütt kapható. Ara 10*— Dinár. 
Megrendelhető a

„Delbacska kiadóhivatalában
Novisad, Kralja Petra ul. 30. I. emelet

Nyomatott t „Uráai*-, nyomdai mtilnsézet és Sciadővállalüt (Komló® fcírton) Novisad, üatavska 14.

J


